

पर्यावरण बचाने के लिये सोलर एनर्जी है प्रभावी विकल्प- मुख्यमंत्री

प्रदेश के पहले शासकीय सफ्टपॉल सोलर ऊर्जा संयंत्र का शुभारंभ

भोपाल 11 जुलाई (ए) मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि सौर ऊर्जा भविष्य की नहीं, अब वर्तमान की ऊर्जा बन गई है। मध्यप्रदेश ने नवकरणीय ऊर्जा उत्पादन में पूरे देश में पहचान बनाई है। चौहान आज यहां मध्यप्रदेश माध्यमिक शिक्षा मंडल के भवन पर स्थापित प्रदेश के पहले 200 किलोवाट क्षमता के शासकीय सफ्टपॉल सोलर ऊर्जा संयंत्र का शुभारंभ कर रहे थे। एक करोड़ बीस लाख रुपये लागत से स्थापित इस संयंत्र में विजली बनाना शुरू हो गया है।



शासकीय भवन में सोलर पैनल से सौर ऊर्जा उत्पादन करने का काम शुरू हो गया है। सोलर ऊर्जा संयंत्र को लगातार तीन चार साल में ही बसूल हो जाते हैं। उन्होंने कहा कि सौर ऊर्जा का पहला पैसा सोलर एनर्जी प्लांट लगाया गया है। जिसमें ऊर्जा उत्पादन की लागत दो रुपये 97 पैसे प्रति यूनिट है।

चौहान ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिये हर नागरिक एक पैसा जरूर लगाने और उसकी रक्षा करे। उन्होंने कहा कि पर्यावरण बचाने और जीवन बचाने की यह

शुरुआत है। प्रदेश में 15 जुलाई से सौर ऊर्जा अभियान शुरू हो रहा है। उन्होंने स्कूलों में फर्नीचर देने और ओपेसरेयना बन्दाने के काम करने के लिये माध्यमिक शिक्षा मंडल की सहानुभूति की। उन्होंने बताया कि माध्यमिक शिक्षा मंडल तीन स्कूल और संचालित करेगा। उन्होंने पांच सर्वश्रेष्ठ परिणाम देने वाले स्कूलों को पुरस्कृत करने की पहल करने के लिये मंडल की प्रशंसा की। चौहान ने इस अवसर पर माध्यमिक शिक्षा मंडल के उन्मुख काम करने

वाले अधिकारियों/कर्मचारियों को सम्मानित किया। माध्यमिक शिक्षा मंडल के अध्यक्ष आरएएसएम मोहंती ने बताया कि मुख्यमंत्री के प्रयासों से आज मध्यप्रदेश सोलर ऊर्जा और नवकरणीय ऊर्जा उत्पादन में देश में पहले स्थान पर आ गया है। उन्होंने कहा कि माध्यमिक शिक्षा मंडल ने बच्चों को विभिन्न ऑनलाइन सुविधाएं उपलब्ध कराई हैं और अब शासन की नीति का साथ उठते हुए सौर ऊर्जा उत्पादन में भी पहल की जा

अब सुझाव नहीं, हिसाब का समय

0 कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने शिवराज सरकार पर साधा निशाना

भोपाल 11 जुलाई (ए) कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने शिवराज सरकार पर फिर निशाना साधा है। उन्होंने एक के बाद एक कई ट्वीट किए। एक ट्वीट में उन्होंने कहा कि सरकार किसानों से चौपाल लगाकर सुझाव मांग रही है। इस पर उन्होंने लिखा कि यह समय सुझाव मांगने का नहीं, बल्कि हिसाब देने का है। अखिर सरकार ने पिछले 13 वर्षों में किसानों के लिए क्या किया? क्या खेती घाटे का धंधा बन गई?



कांग्रेस अध्यक्ष ने लिखा कि 13 वर्षों के मुख्यमंत्री अब चुनावी साल में चौपाल लगाकर किसानों से सुझाव मांग रहे हैं और उन सुझावों को पोषण पत्र में शामिल करेंगे। 15 वर्षों की सरकार में खेती को घाटे का धंधा बना दिया और अब अखिर 4 माह में सुझाव मांग रहे हैं। अब समय सुझाव का नहीं हिसाब का है। मॉन्सून की पहली दूसरी बड़ी में भी भोपाल के कई इलाकों में खिलार बरपावण की पूरी तहत बनी तुल रही। कमलनाथ ने प्रदेश में बिजली सप्लाई के इन हददत पर ट्वीट किया है। उन्होंने लिखा

दोनों से कांग्रेस की बातचीत चल रही है। कमलनाथ ने दावा किया है कि बरपावण और सगा के साथ नखबन के लिए उनको बातचीत अभी भी जारी है। हाल ही में बरपावण की तारपत्रसे वे कहा था कि वह मध्यप्रदेश में किसी से भी नखबन नहीं करेगा। सभी 230 निखबनसभा सीटों पर आने पर चुनाव लड़ेंगे। मध्यप्रदेश में शिवराज सिंह चौहान के चले की ताकत को नकारते हुए कमलनाथ ने कहा उनको नहीं पता था कि ताकत में खिलार और सुझावपत्रने वाला वोट न बंटें। इसके लिए बहुजन समाज पार्टी, बरपावण और समाजवादी पार्टी, जगपाड

आरटीई में 2 लाख 50 हजार बच्चों को प्रायवेत स्कूलों में मिलेगा निःशुल्क प्रवेश

स्कूल शिक्षा मंत्री शाह ने निकाली लॉटरी

भोपाल 11 जुलाई (ए) शिक्षा का अधिकार अधिनियम आरटीई में रैर अनुदान प्राप्त अशासकीय स्कूलों में बच्चों समूह एवं कमजोर वर्ग के बच्चों के निःशुल्क प्रवेश के लिए स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. जगदीश विजय शाह ने एनआईटीई के संस्तर का बजट शुभकार ऑनलाइन लॉटरी का शुभारंभ किया। लॉटरी में दो लाख 50 हजार बच्चों को स्कूल आवंटित किए गये। इनमें से 20 लाख 5 हजार 843 बच्चों को उनके द्वारा चाहे गए प्रथम चरितता, 'फरट' च्याहसद के स्कूलों में प्रवेश मिला। इसके साथ ही 24 हजार 600 को द्वितीय 12 हजार 734 को तृतीय 3 हजार 579 को चौथी 1820 को पाँचवीं और 865 को छठीवीं 430 को सातवीं 292 को अठवीं 166 को नौवीं तथा 91 बच्चों को उनके द्वारा चाहेई हई असाई चरितता के स्कूलों में सीएस आरटीई हई है। उल्लेखनीय है कि इस वर्ष प्रदेश के 26 हजार से अधिक प्रायवेत स्कूलों को प्रथम प्रवेशित कक्षा में निःशुल्क प्रवेश के



लिये लगभग 2 लाख 94 हजार बच्चों ने प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन किया था जो कि विगत वर्षों की तुलना में लगभग 47 हजार से अधिक है। तब वर्ष 2 लाख 47 हजार बच्चों ने आवेदन किया था। शिक्षा का अधिकार अधिनियम के प्राधान अंतर्गत निम्न स्कूलों को प्रथम प्रवेशित कक्षा में निःशुल्क प्रवेश की इस प्रक्रिया में नसरी की लिये एक लाख 5 हजार 95ए केजी.2 के लिये 80 हजार 895ए और कक्षा एक के लिये 52 हजार 415 बच्चों को स्कूल आवंटित हुए हैं। इनमें से गरीबी रेखा से नीचे जीवन यापन करने वाले, 'बीपीएल' परिवारों के एक लाख 83 हजार 89ए अनुशुचित जाति के 48 हजार 436ए अनुशुचित जनजाति के 15

हजार 440 तथा 175 लियेएए 67 अनाथ विमुक्त जाति के 295ए एचआईवी प्रभावित 68 एवं वन्याम के पढ़ाएरी परिवारों के 253 बच्चे शामिल हैं। उल्लेखनीय है कि मध्यप्रदेश में शिक्षा का अधिकार अधिनियम के लागू होने के साथ ही वर्ष 2011.12 से 2017.18 तक लगभग 10 लाख बच्चे इस प्रथम प्रवेशित कक्षाओं में प्रवेश ले चुके हैं। वर्ष 2016.17 से शिक्षा का अधिकार अधिनियम के तहत निम्न स्कूलों में निःशुल्क प्रवेश की प्रक्रिया ऑनलाइन की गयी है। आरटीई के प्राधान के तहत निम्न विद्यालयों में अध्ययनरत एक बच्चों की फेर प्रथमवर्ती राज्य सरकार द्वारा निम्नामृतकार की जाती है।

नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में कार्यरत कर्मचारियों को जोखिम भता दिया जाये - खोंगल

भोपाल 11 जुलाई (ए) मध्य प्रदेशा कर्मचारी कांग्रेस ने नक्सल प्रभावित जिलों में पदस्थ पुलिस फोर्स एवं सभी विभागों के कर्मचारियों का जोखिम भता देने की मांग राज्य शासन से की है। संगठन के प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र खोंगल ने एक प्रतिलिपि में पदाधिकारियों के एक प्रतिलिपि मंडल ने मुख्यमंत्री के प्रमुख सचिव एवं गृह मंत्री मुरेंद्र सिंह को सौंपे ज्ञान में अवगत कराया कि राज्य के सर्वाधिक नक्सल प्रभावित बालाघाट जिले की मंडला तीन जिलों के अत्याधिक संवेदनशील 24 घंटे अानी जान जोखिम में डालकर नक्सलियों के आंक को रोकने में लगे रहते हैं। जिसमें अनेक बार पुलिस कर्मी और अधिकारी वीरगति को भी प्राप्त हो जाते हैं। इन पुलिसकर्मियों पर अनेक भर्त्सना प्रथम घातक हमले भी हुए हैं। जोखिम उठाने हुए अपने कर्तव्यों का निर्वहन करने के बावजूद वे जोखिम भते से बचते हैं। प्रतिनिधि मंडल में अनेक खानूरा राजेन्द्र चौबेए अवधेश अणुए सूरेंद्र निगणुए आरुणिकारों को भेजकर ल्वरित निरकरण के निर्देश दिए हैं।

वन महोत्सव पर किया वृक्षारोपण



बैरगोपुरा 11 जुलाई (सन्सूय) 69 वं वन महोत्सव के अवसर पर तब दिवस वन विभाग व स्थानीय वीरस्यफ जवनों के व्धरा व्धाराओपण के आयोजन किया गया। इस अवसर पर बैरगोपुरा मत्सकानगरी सड़क के दोनों ओर एवं स्थानीय मॉडल अंग्रेजी विधालय परिसर में करीब तीन सौ से भी अधिक विभिन्न किसम के सामंशराय, फारेस्ट सचिवचन्दर परिडा आदि उपस्थित पैधों का रोपण किया गया। वीरस्यफ की ओर से थे।

बताया गया है कि पर्यावरण सुक्ष के लिए वृक्षारोपण के अवसर पर तब दिवस वन विभाग व स्थानीय वीरस्यफ जवनों के व्धरा व्धाराओपण के आयोजन किया गया। इस अवसर पर बैरगोपुरा मत्सकानगरी सड़क के दोनों ओर एवं स्थानीय मॉडल अंग्रेजी विधालय परिसर में करीब तीन सौ से भी अधिक विभिन्न किसम के सामंशराय, फारेस्ट सचिवचन्दर परिडा आदि उपस्थित पैधों का रोपण किया गया। वीरस्यफ की ओर से थे।

मासूम बालिकाओं से दुराचार के मामलों में फांसी की सजा सुनिश्चित करवाई जाये

कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक में चौहान ने दिये निर्देश

भोपाल/इन्दौर 11 जुलाई (ए) मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने निर्देश दिये हैं कि मासूम बालिकाओं से दुराचार के मामलों में दुराचारियों को फांसी की सजा सुनिश्चित करवाई जाये। इसके लिये प्रकरणी की लगातार मॉनिटरिंग की जाये। मुख्यमंत्री चौहान ने आज मंत्रालय भोपाल में हुई कानून व्यवस्था संबंधी उच्च स्तरीय बैठक में यह निर्देश दिये। बैठक में मुख्य सचिव बीपी सिंह और पुलिस महानिदेशक आरकेए सुबेडा भी उपस्थित थे।



मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि दुराचार के दुर्भाग्यपूर्ण मामलों में पुलिस ने अपराधियों के विरुद्ध सख्त से कार्रवाई की है। सागर के प्रकरण में 42 दिन निचली अदालत से फांसी की सजा दिलवायी गई। इस तरह के प्रकरणों को कटौत कर लाना परिलोच कर सजा सुनिश्चित करवायी जाये। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस तरह के प्रकरणों के संबंध में हर पहर दिन में वे खयं समीक्षा करेंगे।

रूह छूटे और साधारण अरूणों से जुड़े मामले वास होंगे। मुख्यमंत्री चौहान ने बैठक में निर्देश दिये कि प्रदेश में छेडे और साधारण अपराधों से जुडे गरीब और कमजोर वर्गों के मामले वास लेने के प्रक्रिया शुरू करे। इस संबंध में सभी कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक को निर्देश दिये जाये। उन्होंने कहा कि आगामी 31 जुलाई तक इस तरह के मामलों की सूची सख्त मनी जिलों में तैयार की जाये। शहीदों के प्रति सम्मान

व्यक करने के लिये कार्यक्रम 14 अगस्त को चौहान ने कहा कि आगामी 14 अगस्त को प्रदेश में कर्तव्यों का निर्वहन करते हूये शहीद होने वाले सेनाए पुलिस और आर्सेनल बलों के शूरोरों के परिवारों से मिलकर उनके प्रति सम्मान व्यक किया जाये। मुख्यमंत्री चौहान ने प्रमुख सचिव अशोक वर्णवालए प्रमुख सचिव गृह मन्थरी श्रीवास्तवए और पुलिस महानिदेशक राजीव टंडन और आदर्श कनिषय सहित वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

जहरीली गैस से पिता व दो बेटियों की मौत

भोपाल 11 जुलाई (ए) कूर में पिरे अपने पिता को निकालने के लिए दो बेटियों जब कूर में उतरी तो जहरीली गैस के संपर्क में आने से उनकी भी कूर के अंदर ही मौत हो गई। प्रधा प्रदेश के बालाघाट जिले के हनु डूडासिवनों गांव में हुई। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक सोमवार सुबह करीब नौ बजे डूडासिवनों निवासी गणेश राऊत 50 अपनी बेटियों बबिता 22 व सविता 19 के साथ गांव की रोाई के लिए खेत पर गए थे। दोपहर 12 बजे खाना खाने के बाद गणेश अपने साथियों के साथ कूर पर पानी लेने गए। रस्सी न होने पर तार के टुकड़े जाइकर उससे पानी निकालने की कोशिश की, लेकिन इस दौरान उसका बर्तन कूर में गिर गया।

भारत के राष्ट्रपति की ओर से, चौफ कंसुदरनाथ इंजीनियर (आर एंड डी) एस्टेट, हेरदवा, डी आर डी उ ओ एन एरॉसिया से ऑनलाइन निवृत्त आमंत्रित करते हैं जो निम्नलिखित कार्यों के लिए योग्यता मापदंड पूरा करते हैं:-

डीआरडीओ ई-निविदा आमंत्रण सूचना

भारत के राष्ट्रपति की ओर से, चौफ कंसुदरनाथ इंजीनियर (आर एंड डी) एस्टेट, हेरदवा, डी आर डी उ ओ एन एरॉसिया से ऑनलाइन निवृत्त आमंत्रित करते हैं जो निम्नलिखित कार्यों के लिए योग्यता मापदंड पूरा करते हैं:-

क्र.सं.	कार्य का नाम एवं कार्य स्थल	बुद्धि की अनुमानित लागत	भूदों परी 15000/-
01	पुलिस अनुविभागीय अधिकारी कार्यालय भवन भाद्रपुरकला का निम्नलिखितकार्य एवं सेरेटी डिजाइन करना।	20.00 लाख	